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В издательстве "Царское Дело" вышла новая книга "Хроника великой дружбы. Царственные Мученики и человек Божий Григорий Распутин-Новый" (составители Юрий Рассулин, Сергей Астахов, Елена Душенова). 
Это объемное издание (600 страниц) вобрало в себя все доступные к настоящему времени свидетельства об общении Святой Царской Семьи с сибирским крестьянином Григорием Ефимовичем Распутиным. 
Составители сознательно не включили в сборник мемуары современников, которые пользовались слухами и домыслами, чтобы читатели смогли посмотреть на истинные – духовные – отношения Августейших Особ с русским странником не замутненным клеветой взором, словно бы их собственными глазами.
 Вниманию читателей предлагаются прежде всего дневниковые записи членов Царской Семьи, их переписка, а также свидетельства очевидцев и участников событий 1905-1916-х годов, связанные с великой дружбой Царя и крестьянина, основанием которой служила потребность в молитвенном единении и ревностном служении на благо Русского Престола. 


Основу сборника составили архивные источники, некоторые из которых публикуются впервые.
 О приобретении книги подробную информацию можно получить на сайте издательства "Царское Дело" по адресу http://tsardelo.ru.
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