Григорий Ефимович Распутин 

Рассказывая о царе Николае II не обойти молчанием личность Григория Ефимовича Распутина.
Для многих людей он был олицетворением темных сил - "злой гений". Для царской семьи - святой старец, Божий человек, наделенный благодатными дарами. 
Нам сегодня для рассказа о нем надо выбрать, чья точка зрения для нас важнее - историков, журналистов, писателей, святых...

О Григории Распутине написано немало, но впервые русский учёный и публицист Олег Платонов в книге "ЖИЗНЬ ЗА ЦАРЯ" (Правда о Григории Распутине) проанализировал эти «труды», оказавшиеся обыкновенными фальшивками. С документами в руках автор этой книги доказывает: образ Распутина — всесильного временщика — создан в угоду силам, разрушавшим Россию и Царский Престол. Между придуманным Распутиным и реальным человеком нет ничего общего.
Для тех, кто не знаком с историческими документами приведу на сайте книгу О.А.Платонова.
"ЖИЗНЬ ЗА ЦАРЯ" (Правда о Григории Распутине) 

Для себя я отношение к Григорию Ефимовичу Распутину определила по его паломническим запискам. Все мысли в них - очень близки мне. Прошло сто лет, а проблемы у России - те же - " Горе от ума". 
Все пытаемся мы "овладеть знаниями" и не доверяем Творцу.
И боль за Россию в словах Распутина: " ...Спутана вся Россия и не признает в ней паства своего пастыря, то есть на родине надо любить родину и в ней поставленного Батюшку — Царя — Помазанника Божия". 
И еще, лично я считаю, что невозможно обмануть ребенка и по этому подписываюсь под словами цесаревича Алексея:
Был святой - Григорий Ефимович, но его убили. 

Живя в Царском Селе, поневоле соприкасаешься с историей царской семьи и ее окружения. Зимой, катаясь на лыжах в Александровском парке, я увидела поклонный крест.

В Интернете о нем нашла такую информацию:
	
	На месте первого захоронения Григория Ефимовича Распутина.
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Крест, установленный на месте захоронения Григория Распутина накануне 15 ноября, располагается икона святого преподобного Серафима Саровского. Высота креста достигает двух с половиной метров. 




Информация стекается на сайт как весенние ручейки.
Газета НЕВСКОЕ ВРЕМЯ за 28 марта 2007 года "ВЕРНИСАЖ":

"27 марта 2007 года в Музее политической истории открылась выставка одного экспоната.
Речь идет об акте сожжения тела Григория Распутина. Этот документ пропал из Государственного исторического архива Ленинградской области в 70-80-х годах. В 1995 году на помойке мужчина из Песочного нашел какую-то желтенькую бумагу, там было написано про Распутина и стояла подпись Луначарского.
Это была находка всероссийского масштаба.

Сегодня акт о сожжении тела Распутина является одним из выдающихся раритетов музейной коллекции вещественных реликвий о личности и роли Распутина в политической истории России начала XX столетия. 
Документ с шокирующим названием появился в ходе бурных событий первых дней Февральской революции 1917 года.
Набальзамированное тело убитого "старца" привезли из Царского Села в Петроград, где и сожгли в котельной Политехнического института в ночь на 11 марта 1917 года. Участники этой акции составили акт, в котором был зафиксирован сам факт сожжения, но место указано в завуалированной форме: "около большой дороги Лесного на Пискаревку в лесу". Сделано это было сознательно, чтобы не допустить превращения котельной почитателями Распутина в место поклонения". 


Вчера разместила газетную вырезку, но сегодня придется добавлять уточнения:

Правильнее всего сходить на выставку и своими глазами увидеть документ.

История музея 

Государственный музей политической истории России является преемником Государственного музей Революции (ГМР), созданного 9 октября 1919 года по постановлению Петроградского Совета рабочих и красноармейских депутатов. Инициаторами создания музея выступили видные деятели партии большевиков, народнического движения, представители и гуманитарной интеллигенции. В первую коллегию музея вошли Г.Е.Зиновьев, А.В.Луначарский, М.В.Новорусский, А.М.Горький, О.Ф.Ольденбург, В.И.Срезневский, П.Е.Щеголев. Официальное открытие музея состоялось 11 января 1920 года в залах первого и второго этажей Зимнего дворца.

Государственный музей революции стал первым в стране историко-революционным музеем. Уже к середине 20-х годов он располагал уникальной коллекцией революционных знамен, ценнейшим собранием листовок различных политических партий, плакатами, вещественными реликвиями того времени. Филиалами музея в эти годы стали усадьба Аракчеева в Грузино, Трубецкой бастион Петропавловской крепости, Шлиссельбургская крепость, мемориальные музеи В.И.Ленина: музей-квартира на ул.Широкой, д.48; комната и кабинет в Смольном; "Сарай" и "Шалаш" в Разливе. В 1937 году все мемориальные музеи были переданы филиалу Центрального музея В.И.Ленина.

Двадцать пять лет местом расположения государственного музея революции был Зимний дворец. В 1955 году музею передаются два новых здания: особняки Кшесинской и Бранта.

Но для тех кому это не доступно, информация с музейного сайта:

"Выставка одного экспоната"
представляет документальную реликвию 

"Акт о сожжении трупа Г.Е. Распутина".
Петроград. 11(24) марта 1917 г.

Документ появился в ходе бурных событий первых дней Февральской революции 1917 г. В начале марта Временное правительство приняло решение о бесследном уничтожении останков скандального фаворита императорской семьи Г.Е. Распутина, убитого в ночь на 17 декабря 1916 г. во дворце князя Ф.Ф. Юсупова. Глава правительства князь Г.Е. Львов и министр юстиции А.Ф. Керенский всерьез опасались, что его захоронение станет местом объединения "темных сил" сторонников монархии. 

7 марта 1917 г. была обнаружена и разрыта тайно сооруженная под алтарем недостроенной часовни на окраине Александровского парка в Царском селе могила Г.Е. Распутина. Набальзамированное тело Распутина было перевезено в Петроград, а затем организована секретная операция по его уничтожению. После сожжения трупа в котельной Политехнического института в ночь на 11-е марта 1917 г. участники этой акции составили акт, в котором был зафиксирован сам факт сожжения, но его место указано в завуалированной форме. 

Документ поступил в фонды Государственного музея Революции. В середине 1930-х гг. среди других "неэкспозиционных материалов" его передали в Государственный исторический архив Ленинградской области (ГИАЛО), откуда документ был впоследствии похищен. В 1995 г. с помощью жителей города и сотрудников "Радио Балтика" уникальный документ был возвращен на место своего первоначального хранения в Музей политической истории России. Сегодня он является одним из выдающихся раритетов музейной коллекции, располагающей уникальным собранием документальных, фото и вещественных реликвий о личности и роли Г.Е. Распутина в политической истории России начала ХХ столетия.

Нет ни слова о том, чья же подпись, но явно не Луначарского, не был он членом Временного правительства:
События 1917 застали его в Женеве, где, выступая на митинге 9 января, он утверждал, что «Россия должна сейчас воспользоваться бессилием правительства и усталостью солдат, чтобы с помощью революции произвести коренной переворот». После Февральской революции 1917, оставив жену и сына в Швейцарии, вернулся в Россию, был делегатом первого всероссийского съезда Советов, начавшего работу 3 июня 1917, но 13 июня арестован Временным правительством, заключен в тюрьму «Кресты».

Поиски истинных исполнителей привели меня на страницу:
Журналист_ Апрель 2005_ Страница 90.htm

Второй раз тема «распутинских похорон» всплыла после Февральской революции 1917 года. Ее реанимировал не кто иной, как А.Ф. Керенский, в то время министр юстиции Временного правительства. Члены нового кабинета министров были крайне озабочены тем, что место захоронения царского фаворита станет известно широкой публике. В этом случае следовало ожидать различных провокаций и волнений. Сама могила могла стать местом поклонения для многочисленных почитателей Распутина и, в конечном счете, способствовать монархической пропаганде. Допустить этого было нельзя. Поэтому министры Временного правительства поручили своему коллеге, А.Ф. Керенскому, разобраться с данным вопросом. 

Керенский был человек осведомленный и опытный. Он имел проверенную информацию о том, что Распутина похоронили не где-нибудь, а именно в Петрограде. Но точное место захоронения Керенский не знал. Заняться серьезным расследованием министр не мог по причине чрезмерной занятости. И он «слил» эту информацию знакомым журналистам — репортеру «Биржевых ведомостей» В.И. Лаганскому и редактору газеты «Новое время» А.А. Суворину (сыну известного медиамагната А.С. Суворина). Почему же именно петроградским журналистам была доверена столь ответственная и деликатная миссия? 

«На этот вопрос ответить легко, — говорит старший научный сотрудник Музея политической истории России А.Г. Калмыков. — Временное правительство находилось у власти всего три недели. У него просто не имелось соответствующих ресурсов. Старый полицейский аппарат был уничтожен в ходе революции, а новый еще не создан. К тому же правительство боялось взять на себя всю ответственность и старалось вести дело тайно. Журналисты, приближенные к Керенскому, таким образом, стали идеальными кандидатурами для проведения тайной операции. Они были решительны, инициативны, имели навыки проведения журналистских расследований».

Газетчики с жаром принялись за поиск могилы старца, понимая, что могут стать авторами сенсации и даже некоторым образом войти в историю. Они стали рассуждать логически. Бывшая императрица Александра Федоровна практически не выезжала из своей резиденции — Александровского дворца в Царском Селе (ныне г. Пушкин). Видимо там и стоит искать могилу старца. 8 марта Лаганский и Суворин приехали в Царское Село. Уже первый, поверхностный опрос случайных прохожих принес удачу. Офицер местного гарнизона капитан Климов признался журналистам, что солдат его батареи с декабря 1916 года назначают в таинственный караул, в глухое место Александровского парка. Лаганский вместе с капитаном и десятком солдат направились в парк и обнаружили там небольшую деревянную часовню. Вскрыв деревянный сруб, солдаты обнаружили полузакопанный свинцовый гроб. В нем находился забальзамированный труп мужчины в красной рубахе, с большой окладистой бородой. На теле имелись следы пулевых ранений. То, что это был труп Распутина, также подтверждала обнаруженная икона с подписями императрицы, ее дочерей и фрейлины Анны Вырубовой. 

Весть о том, что в Александровском парке найдена могила Гришки Распутина, тут же разлетелась по Царскому Селу. Солдаты гарнизона и многочисленные зеваки валом повалили к месту захоронения. Стихийно возник митинг, обстановка стала накаляться, что никак не входило в планы Временного правительства. И в этот момент на сцене появляется еще одно действующее лицо — репортер газеты «Петроградский листок» Ф.П. Купчинский. 

Опытный журналист, он еще во время русско-японской войны был военным корреспондентом газеты «Русь» на Дальнем Востоке. Его разоблачительные статьи о бездарном командовании, коррупции и воровстве в армейской среде пользовались огромным успехом. Особенно доставалось в этих публикациях коменданту Порт-Артура генерал-лейтенанту А.М. Стесселю. В момент капитуляции крепости Купчинский находился в Порт-Артуре. Он не захотел сдаваться в плен японцам и предпринял попытку бежать из осажденного города. Купчинский с группой солдат вышел на китайской шаланде из Артура в Инкоу, однако в открытом море их перехватил японский миноносец. Почти год репортер находился в плену и вернулся в Россию только после окончания военных действий. В лагере у него неоднократно случались стычки с офицерами, которые не могли простить Купчинскому антиармейских публикаций. В 1909 году репортер был арестован охранным отделением по надуманному обвинению в разглашении государственной тайны и несколько месяцев провел в тюрьме. В общем, это был опытный и бывалый человек. 

Купчинский прибыл в Царское Село с мандатом уполномоченного Государственной Думы. Он уже имел указания Временного правительства об уничтожении трупа. Посовещавшись, журналистская «тройка» в составе Купчинского, Суворина и Лаганского стала действовать решительно. Им стали помогать офицеры комендатуры и начальник станции. Был составлен протокол следующего содержания: «9 марта 1917 года. Царское Село. Мы, нижеподписавшиеся, сего 9-го марта были свидетелями того, как уполномоченный Государственной Думы Ф. П. Купчинский в нашем присутствии перегрузил заключенное в гроб тело Григория Распутина (Новых) с товарного вагона на автомобильную платформу для перевозки в Петроград. Обязуемся настоящий акт держать от широких масс в тайне. Подписали: Уполномоченный Госуд. Думы Ф. КУПЧИНСКИЙ. Комендант ст. Царское Село прап. СКРЯБИН. Свидетели: А. СУВОРИН. Начальник гарнизона полковник КОБЫЛИНСКИЙ». 

Гроб с Распутиным на грузовом автомобиле отвезли в Петроград. Официально было объявлено, что перезахоронение будет произведено на Волковом кладбище. Один день гроб простоял в здании Конюшенного ведомства. Дальше Купчинский решил действовать в одиночку и отпустил Суворина с Лаганским. Они были людьми эмоциональными и могли испортить все дело. Купчинский снарядил небольшой отряд и вечером 10 марта на двух автомобилях выехал на северо-восточную окраину Петрограда. Предполагалось ночью найти укромное место в лесу, разложить костер и на нем сжечь труп Распутина. 

Застрявший грузовик
Однако тщательно разработанный план дал сбой. По дороге на станцию Пискаревка снег становился все глубже и глубже. Грузовик едва двигался и, наконец, зарылся в сугробах. Сопровождавших солдат в ночном лесу охватила легкая паника. Даже мертвый Распутин внушал им суеверный страх. Тогда Купчинский на легковом автомобиле направился в находившийся неподалеку Политехнический институт. Там он предъявил документы и потребовал помощи. Репортеру выделили шесть студентов-милиционеров и еще один грузовик. С помощью студентов удалось развести костер в роще около шоссе и водрузить на него тело Распутина. Через четыре часа все было кончено. Купчинский вернулся в Политехнический институт и в караульном помещении составил официальный акт. Вот его текст:

«Лесное. 10—11 марта 1917 года. АКТ о сожжении трупа Григория Распутина.

Мы, нижеподписавшиеся, между 3-мя и 7-ю часами в ночь 10—11 сего марта совместными силами сожгли тело Григория Распутина, привезенного на автомобиле уполномоченным Временного Комитета Государственной Думы Филиппом Петровичем Купчинским в присутствии представителя от градоначальника г. Петрограда. 

Самое сожжение имело место около большой дороги из Лесного в деревню Пискаревку при абсолютном отсутствии других свидетелей, кроме нас, ниже руки свои приложивших. 

Ф. КУПЧИНСКИЙ, представитель от градоначальника, ротмистр 16-го Уланского Новоархангельского полка КОГАДЕЕВ, студенты Политехнического института, милиционеры: С. БОГАЧЕВ, И. МОКЛОВИЧ, Р. ФИШЕР, М. ШАБАШОВ, В. ВЛАДЫКОВ, ЛИХВИЦКИЙ. 

Акт был составлен в моем присутствии и подписи подписавших удостоверяю. Дежурный по караулам прапорщик ПАРВОВ». 

Акт был отправлен председателю Временного правительства князю Г.Е. Львову. Через несколько дней в газете «Петроградский листок» Купчинский красочно описал произошедшие события, правда, не указав точного места захоронения.
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	Прогулка по весеннему парку в апреле 2007 года вновь привела меня в глухое место Александровского парка.
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Приятно видеть, что всего за год место это стало выглядеть достойнее.
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Примечание: Статья немного откорректирована, 
оригинал на  http://tzarskiy-khram.narod.ru/ras.html
