Избранные ответы, составленные из рубрики «Спроси»

Настоящего Священника о. Олега Моленко

О Святом старце и мученике Григории Ефимовиче Распутине Новом.

http://www.omolenko.com/scripts/qa.php#Nav
Вопрос №2452-2
Как просить помощи у святого старца и мученика Григория Нового? (Григория Ефимовича Распутина)

Владимир К. , Загорск, РФ
21/04/2007
Батюшка, можно Вас попросить написать тропарь и кондак (и, по возможности, акафист) Святому Старцу – мученику Григорию Ефимовичу Распутину? 
Когда можно поминать Его – если день, когда его убили, не известен (как и день, когда он родился)? 
Можно ли просить у Него помощи и как? 



Ответ отца Олега Моленко:
Ты изрек о благом и богоугодном деле. Все дело теперь за Божьим благословением и вдохновением. 

День убиения святого старца и мученика Григория Нового известен – 30 декабря (17 декабря по ст.стилю) 1916 года. 

Поминать его можно, как в день его убиения. так и в другие поминальные дни. Помощи можно просить у него так: "Господи, молитвами святого твоего мученика и старца Григория Нового даруй (сотвори) мне (или такому-то) то-то и то-то". 

http://www.omolenko.com/2452-2.html
Вопрос №2587
О фотографиях Г.Е. Распутина Нового

Александр , Ногинск, РФ
09/09/2007
Благословите, Батюшка. 

На многих фотографиях разного периода времени Г.Е. Распутин Новый запечатлен с указанием руки на груди. Имеет ли это отношение к Иисусовой молитве? Или к чему-либо еще? 

Спасибо! 



Ответ отца Олега Моленко:
Мне неизвестны причины держания руки на груди святым Григорием Новым во время его фотографирования. Связи с Иисусовой молитвой я здесь не вижу. Впрочем, об этом лучше всего будет спросить у него самого. Дело за малым – нужно спастись и попасть в Царство Небесное. Можно пойти и другим путем – достичь при жизни великой святости и дерзновения к Богу, умолить Бога, чтобы Он позволил тебе встретиться с душой святого старца, и от него самого все узнать. Ко мне лично святой Григорий Новый еще ни разу не приходил. Правда, я этого и не просил у Бога, да и о причине держания им руки вовсе не озабочен. 

http://www.omolenko.com/2587.html
Вопрос №1377
Как вы относитесь к старцу Григорию Ефимовичу Распутину? Какие пророчества были об убиении царской семьи у св. Серафима Саровского и Григория Распутина?

Ольга Ф. , Москва, Россия
13/05/2004
Здравствуйте, отец Олег.
Можно ли поподробнее узнать про пророчество преп. Серафима и Григория Распутина об убиении всей царской семьи. 
Почему Г. Распутина Вы называете старцом-мучеником, насколько я знаю, он вел далеко неправедный образ жизни? 
Заранее спасибо. 



Ответ отца Олега Моленко:
Прежде, чем бездумно повторять большевистско-масонские бредни и хуления святого старца и мученика Григория Распутина Нового, прочти у нас на сайте в разделе "Публицистика" три книги о нем: 
1) Татьяны Мироновой, "Григорий Распутин: оболганная жизнь, оболганная смерть"; 
2) Олега Платонова, "Жизнь за царя" (Правда о Григории Распутине); 
3) Сергея Фомина, "Их пепел - в наших сердцах".

Затем зайди в раздел "Библиотека" и прочти две книги Григория Ефимовича Распутина: 
1) "Житие опытного странника"; 
2) "Мои мысли и размышления". 

После этого чтения составь свое мнение о старце Григории, а не держись совкового, ложного. Попроси прощение у Бога и у святого старца, что верила гнусной клевете на него. Там, в книгах о нем, найдешь и указание о пророчестве святого Григория в отношении царской семьи.

Преподобный Серафим Саровский написал собственноручно письмо с пророчествами о России последнему императору Николаю Александровичу (который тогда еще не родился). Это письмо он сам заклеил хлебом, отдал жене Николая Александровича Мотовилова Елене, повелев передать лично царю, когда тот приедет в Саров на торжества. Это и случилось в 1903 году во время прославления преподобного Серафима. Елена Мотовилова, прожившая около ста лет, передала письмо преподобного лично в руки царя. Царь прочитал письмо и заплакал. В нем помимо общих пророчеств о России шла также речь о убиении всей царской семьи в 1918 г. После этого царь до указанного года не боялся за свою жизнь. Это пророчество преподобного Серафима подтвердило предсказания прозорливого монаха Авеля, которое царь Николай Александрович прочитал в 1901 году в день годовщины убиения императора Павла, согласно его завещанию. Император Павел завещал открыть письмо с пророчествами в день 100-й годовщины его убиения тому царю, который будет править Россией. 

http://www.omolenko.com/1377.html
Вопрос №752
О якобы пророчествах св. Григория Распутина, записанных в книгах лжепророка Олега Славина

Алексий , г. Новосибирск, Россия
15/07/2003
Здравствуйте, отец Олег. 

Были ли от св. старца Григория Распутина пророчества о последних терактах в США и начале новой большой войны? 



Ответ отца Олега Моленко:
Здравствуй, Алексей. 
Я не встречал и не слыхал о подобных пророчествах самого святого старца и мученика Григория Распутина. 

Но недавно появился новый "писатель" мистической фантастики Олег Славин, который из преуспевающих бизнесменов переквалифицировался в "мастера христианского литературного парадокса". Так вот этот горе-"писатель" составил несколько книг (и продолжает активно лепить), в которых спекулирует на тему христианства и пророческих предсказаний будущего. Среди этих книг есть книга "Беседы со странником. Образы потустороннего мира". В этой книге автор изображает, как к нему якобы посмертно являлся старец Григорий Распутин и беседовал о тайнах и пророчествах, в том числе о прошедшей войне между НАТО и Югославией и событиях в Нью-Йорке в 2001г. Поскольку автор "предсказал" войну в Югославии примерно за полгода до ее начала, а взрыв в торговом центре Нью-Йорка за два месяца, ему стали активно делать рекламу как пророку. По-видимому, все эти слухи о якобы пророчествах Григория Распутина пошли после этих публикаций. 

На самом деле за Олегом Славиным стоят демоны, которые используют его своим орудием и оракулом. Для большего обмана используется подчеркнутое расположение к христианству, православию, старцу Григорию Распутину и т.п. На самом деле все эти предсказания совершили и внушили Олегу Славину демоны. Сами по себе они не знают будущего, но могут гадать и предполагать о некоторых будущих событиях по текущим. Для сбора необходимой информации у них несравненно больше возможностей, чем у людей. За полгода до начала бомбардировок Югославии войсками НАТО бесы прекрасно знали о предстоящем, так как видели подписанные приказы и подготовку этой бойни. Так же они знали наперед и о готовящихся взрывах в Нью-Йорке (вдохновителями чего они сами и были), что было окончательно решено заинтересованными лицами как раз за два месяца до реализации этих планов. Так что нельзя доверять таким "пророчествам", отстоящим на короткое время в будущее, ибо бесы это легко могут знать наперед и сообщать своим лжепророкам. 

Вот таким культовым лжепророком нынче они сделали Олега Славина. 

http://www.omolenko.com/752.html
Вопрос №1838
О ритуальном убийстве старца Григория Распутина. О роли Феликса Юсупова

Дмитрий , Серпухов, Россия
30/05/2005
Здравствуйте о.Олег. 
У меня к Вам вопрос о личности Ф.Ф.Юсупова, который убил Г.Е.Распутина (Новых). 

1. Почему после этого убийства святого старца Феликс Юсупов прожил до 80 лет? 

2. Почему он остался безнаказанным? 

3. Был ли Юсупов настоящим убийцей Распутина? По фотографии этого (на то время) молодого человека Феликса Юсупова не скажешь, что он занимается магией и прочее... (и смог на такое пойти). 

4. Были ли наказаны организаторы убийства Распутина? 

5. Для чего над Распутиным было совершено ритуальное убийство? 



Ответ отца Олега Моленко:
1. Это судьбы Божии. Но это страшно! Ибо если за столь тяжкий грех не последовало никакого наказания в этой жизни, то не будет ему никакого шанса на Божьем суде и отрады в вечности. 

2. Так решил Бог. Но самой ненаказанностью он страшно наказан, ибо сказано в Писании: "горе сынам ненаказанным" и "кого Я люблю, того наказую". 

3. Согласно с современными исследованиями убийства святого старца Григория Распутина Нового он был убит не Юсуповым и иже с ним, а не известными нам персонами служителями масонства, талмуда и каббалы. Вот почему он был убит намеренно ритуально и принесен в жертву для достижения доступа к венценосной семье Романовых. Не убрав Ангела-хранителя царской семьи Григория, силы зла не могли добраться до них. Страшно не то, что они его, а после и всю царскую семью, убили жестоко и ритуально, а то, что Бог милосердный это попустил по грехам и отступлению российского народа. 

Этим оступничеством большей части духовенства и большинства народа царь был приговорен к уничтожению. Через эту приговоренность царя прежде него был приговорен к смерти святой старец Распутин. Враги трона и Православия сразу уразумели силу и значение старца Григория, который был для их планов сильной помехой. Вот почему они так люто ненавидили его тогда и продолжают ненавидить сегодня. Во многих современных фильмах и мультфильмах Григорий Распутин показывается не иначе как исчадие да и злой дух - демон. 

Пожалуй, никто из людей в истории человечества не испил такой чаши травли и клеветы, какую испил старец Григорий. Что только не придумывали для его унижения и оболгания враги трона и церкви. Гнусная клевета, выставление нескольких двойников, которые показывали греховно-разнузданный образ Распутина, травля в печати, покушение на убийство, настраивание против него членов царского дома и архиереев. Но этого злодеям было мало. В 1912 г. в г.Базеле на очередном шабаше масонов они приняли решение убить ритуально святого старца Григория. Для совершение этого злодеяния масоны использовали "правые" консервативные силы, слепо отстаивающие монархию и недовольную Распутиным часть двора. Убрать верного слугу, молитвенника и хранителя царской семьи с помощью ревнителей монархии - это была вершина дьявольского искусства, коварства и хитрости. Обманутые массы в этом случае думали бы, что "злого" Распутина "справедливо" убрали представители самого дома Романовых (князь Юсупов) и лидеры правых (Пуришкевич), а царь с царицей попали бы в крайне тяжелое положение, требующее либо казни "своих" родственников и друзей, либо "спускание дела на тормозах". 

В официальной версии убийства Распутина так все и выглядело. На самом деле Юсупов был лишь подсадной уткой и приманкой, а не непосредственным убийцей (как он после лживо хвастался), что нисколько не оправдыает его страшного греха предательства старца на убиение и соучастие в нем. Убивать старца Григория Юсупов и иже с ними повезли в особое место к мастерам ритуальных сделок с сатаной. Там святой старец и был ритуально убит и стал святым мучеником. 

4. Все организаторы и исполнители этого гнусного злодеяния (кроме Юсупова) были так или иначе наказаны Богом. Например, Пуришкевич умер в 1918 г. от болезни. 

5. Ритуальное убийство святого пред Богом человека или невинного младенца нужно каббалистам для одной из четырех основных причин: 

1. для собирания их крови (кровь грешных людей не подходит), с последующим употреблением ее добавлением в мацу; 

2. для принесения святого человека в жертву демонам, с испрашиваним их благоволения, силы и власти; 

3. для магических действий, открывающих дорогу к свержению традиционной власти, захвату власти, удержанию власти и укреплению ее; 

4. для издевательств над рабом Христа, а через это, как бы повторение издевательств над Самим Христом. 

http://www.omolenko.com/1838.html
Вопрос №1673
О романах Пикуля и о старце Григории Распутине

Андрей , Саратов, Россия
16/11/2004
Я прочитал Ваше "Религиозное разоблачение "высшей социологии" Климова Г.П.". Его книги я прочитал все и в полном объёме и с Вашим заключением абсолютно согласен. По своей духовной невежественности я не видел этой грязи. Но по некоторым данным все-таки возникли вопросы: например по Распутину, Николаю II. Наряду с Климовым я также читал очень много исторической литературы и в том числе Валентина Пикуля. Думаю вы знаете, что это не просто писатель, который брал всё из своей фантазии, а человек который очень много времени проводил в архивах и других банках информации. Поднимал все дневники, письма и т.п. И на этой информации и построены его романы "Нечистая сила", "Честь имею". Пусть это и романы, но человек их написавший истинный патриот своей Родины, и лжесвидетельствовать ему ни к чему. И тут у меня спутываются его данные и Ваши убеждения. Если сможете ответьте.
p.s.
Если Вы не читали его, то моё мнение о его романах как о полезно проведённом времени. 



Ответ отца Олега Моленко:
Старец и мученик Григорий Распутин был сознательно оклеветан и опорочен сворой революционеров, масонов и прочих губителей России, как и последний русский святой царь и мученик Николай Александрович Романов. В годы совдепа трудно было найти правдивые сведения об этих личностях. Даже если кто-то, как В.Пикуль, и допускался к архивам, то это не приводило к полному выявлению правды, ибо автор находился под гипнозом уже сформированного "общественного" мнения и в плену установившихся предрассудков. Из этого состояния В.Пикуль смотрел на архивные материалы тенденциозно, что и отражал в своих произведениях. Он был честным человеком, но эта его чесность была честностью советского человека, офицера-моряка, писателя. И патриотом он был советской родины, а не православного и самодержавного Отечества. Вот почему мне лично он и его произведения не интересны, а к его сведениям я отношусь, как к ошибочным и недостоверным. Он не лжесвидетельствовал намеренно, сознательно внося ложь, но "честно" верил в то, как думал и писал. Но его вера и его честность не от Бога, и посему он невольно и неосознанно, но лжесвидетельствовал против помазанника Божьего царя Николая и против святого старца Григория, изображая его образ, как нечистую силу. Интересно отметить, что голыйвуд подхватил эту эстафету у советских "товарищей" по демонизации святого мученика Григория Распутина. В ряде фильмов и даже в мультфильме о царевне Анастасии он показан не иначе как злым духом и исчадием ада. Да воздаст Господь этим создателям по их делам!
Сейчас появились достоверные сведения о жизни старца Григория, его записки и открылась поистине бесовская работа по его тогдашнему прижизненному оболганию и шельмованию. Для этого оголтелого опорочивания был создан двойник, который гулял и кутил по столице, в то время как подлинный старец Григорий молился или помогал людям, находясь в других местах. Прочти хотя бы материалы о нем, выставленные у нас на сайте. 

http://www.omolenko.com/1673.html
Вопрос №104-1
О св.мученике Григории (Распутине)

Олег 06/04/2002
Дорогой о.Олег, 
Ваше отношение к Благоверному Царю Иоанну Грозному и мученику Григорию Новому (Распутину), почитание которых растет в православном народе России? 



Ответ отца Олега Моленко:
У меня нет достоверных оснований для почитания царя Иоанна IV, именуемого Грозным, в лике святых. Убиение (или соизволение на убиение) свт.Филиппа, разорение русских городов (Псков спас св.Христа ради юродивый Николай Салос, обличив царя Иоанна в пролитии крови христиан) и прочее подобное, заставляют думать о противоположном. Есть у него и заслуги перед отечеством, и мудрые послания и предсмертный монашеский постриг, но это все не перевешивает его злодеяний. 

Что касается Григория Распутина Нового, то я почитаю его как неканонизированного святого прозорливого старца и святого мученика. Личность его страшно и сильно оклеветана разрушителями православного Русского царства и святой веры. Достаточно указать, что решение и приказ о его убиении были приняты на совещании в г.Базель еще где-то в 1910г. После захвата власти в феврале 1917 г. в России масонами по приказу временного правительства было проведено расследование по Распутину, в надежде собрать компрометирующий его и царскую семью материал. Расследование было проведено и тело св.мученика Григория вырыто из могилы, но ни одного факта вымышленных клеветнических обвинений в его адрес не было найдено! Нетленное тело его было сожжено для сокрытия истинных причин его убийства, которое имело все признаки РИТУАЛЬНОГО! Сбылись пророческие слова этого Божьего человека в отношении династии и России. 

http://www.omolenko.com/104-1.html
Из Дискуссии № 28

http://www.omolenko.com/discuss/discuss28.htm
Кирилл:
Вы признаете авторитет такой личности, как Распутин, но это человек весьма неоднозначный. Конечно, вокруг него создано много мифов, но есть и вполне достоверные протоколы полиции, фотографии. Распутин говорил о скорой погибели России, но сам же был игрушкой в руках немецких агентов и дискредитировал авторитет царской власти, приближая тем самым эту погибель. Это всё не вымысел, а об этом говорится в дневниках ближайшего царского окружения того времени, которому государь не доверял. Возможно, Распутин имел в душе искреннюю веру в Бога, но в целом это личность неоднозначная... По каким плодам нам узнавать его? 

О.Олег Моленко:
Я признаю святость святого мученика и оклеветанного старца Григория Нового, ибо это открыл мне Господь Бог и подтвердили Его святые угодники, с которыми Бог меня свел в этой жизни. Позже пришли и документальные подтверждения страшной клеветы на него, ненависти масонов и ненавистников Русского престола и православия. Жаль, что ты, не разобравшись, веришь масонским и большевистским клеветам на сего святого мужа (чем несешь тяжкий грех) и становишься таким образом с ними в один лагерь. Сейчас уже есть надежнейшие свидетельства и документальные доказательства о фальшивости фотографий и полицейских протоколов (ибо специально был запущен двойник Григория Ефимовича, который кутил напоказ толпе тогда, когда тот трудился у себя в имении). При власти масонского временного правительства было проведено следствие по делу Григория Распутина, которое не смогло доказать ни одной клеветнической версии его ненавистников. Более того, следствие обнаружило на нетленном теле святого мученика следы ритуального убийства! Вот почему по приказу высоко стоящих масонов труп Григория Ефимовича был сожжен, чтобы скрыть явные улики. Сбылось во всей точности его пророчество в отношении дома Романовых и России. 

Фотографии новомученика Российского – Святого старца Григория Распутина
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